

**Pe scurt.**
**Belgia nu va tolera pe teritoriul său un referendum privind pedeapsa cu moartea**

Belgia nu are intenția de a autoriza participarea turcilor de pe teritoriul său la referendumul pe care Ankara l-ar putea organiza cu privire la reintroducerea pedepsei cu moartea, scrie cotidianul „La Libre Belgique”, în ediția online. „Nu îl voi tolera!”, a dat asigurări sâmbătă premierul Charles Michel, la postul RTBF. „Este vorba despre un subiect inacceptabil din punctul meu de vedere”, a continuat Michel, precizând că Belgia va studia „posibilitățile juridice” pentru a împiedica organizarea unei astfel de consultări pe teritoriul său. Sâmbătă, partidele flamande ale majorității federale au anunțat la unison că nu doresc ca turcii din Belgia să participe la acest referendum. Președintele turc, Recep Tayyip Erdogan, și-a declarat recent intenția de a supune unui referendum reintroducerea pedepsei capitale în țara sa.

**82 de adolescente răpite în 2014, eliberate de Boko Haram**

Organizația islamistă Boko Haram, afiliată rețelei teroriste Stat Islamic, a eliberat 82 de adolescente răpite în anul 2014, anunță Președinția Nigeriei, potrivit site-ului agenției Reuters. Cele 82 de adolescente au fost eliberate în schimbul unor membri ai grupului terorist care se aflau în detenție. Ostaticile eliberate fac parte din grupul de 276 de adolescente răpite în anul 2014 din orașul Chibok, situat în nordul Nigeriei. Președinția Nigeriei a mulțumit Elveției și Comitetului Internațional al Crucii Roșii pentru intermedierea „negocierilor îndelungate” care au avut ca rezultat eliberarea ostaticilor.

**3.000 de imigranți salvați în sudul Mării Mediterane în 24 de ore**

Aproximativ 3.000 de imigranți extracomunitari au fost salvați în ultimele 24 de ore în sudul Mării Mediterane, anunță Paza de Coastă din Italia, citată de site-ul postului RAI News. În ultimele 24 de ore, Paza de Coastă italiană a coordonat peste 20 de operațiuni în sudul Mării Mediterane, fiind salvați circa 3.000 de extracomunitari care încercau să ajungă din Libia în Italia. Solicitanții de azil au fost preluați de nave ale Forțelor navale italiene, ale Misiunii Uniunii Europene de patrulare în Mediterană (EuNavforMed) și ale Agenției UE pentru frontiere (Frontex). Imigranții vor fi distribuiți în centre de cazare din regiunile Sicilia și Calabria, situate în sudul Italiei.

**Gruparea încearcă ieșirea din izolare**

# Noul lider Hamas - fostul premier palestinian Ismail Haniyeh

**B**iroul politic Hamas l-a ales sâmbătă drept lider pe fostul premier palestinian Ismail Haniyeh, la doar câteva zile după ce mișcarea islamistă care guvernează în prezent Fâșia Gaza a anunțat că acceptă un stat palestinian limitat la frontierele din 1967. Haniyeh, născut în 1963, îi succede lui Khaled Meshaal, care a ocupat acest post din 1996. „Ismail Haniyeh a fost ales șef al biroului politic al Hamas (...) în alegerile interne”, a comunicat Hamas pe site-ul său, purtătorul de cuvânt Hazem Qassem precizând pentru AFP că mișcarea este „convinsă de necesitatea alternanței la putere”.

Spre deosebire de predecesorul său, care trăiește în exil în Qatar, Haniyeh va rămâne în Gaza, aflată sub blocadă israeliană de peste un deceniu. Aripa pragmatică a Hamas, condusă de Haniyeh, pare să fi avut rolul decisiv în redactarea unui nou document, publicat luni și adăugat la cartea Hamas, prin care sunt recunoscute frontierele din 1967 și se insistă asupra caracterului „politic” și nu „religios” al conflictului cu Israel.

Israel, angajat în trei războaie cu Hamas între 2008 și 2014, SUA și Uniunea Europeană consideră această mișcare drept grupare „teroristă”. „Sper că Haniyeh va lua

decizii bune pentru palestinienii pe care aspiră să-i conducă”, a scris pe Twitter purtător de cuvânt al armatei israeliene, colonelul Peter Lerner. Prin amendarea cartei sale, Hamas încearcă să iasă din izolare și să revină în jocul negocierilor internaționale. „Meshaal declanșase o nouă fază de deschidere. Haniyeh va continua pe această cale”, a declarat Fawzi Barhoum, purtător de cuvânt al Hamas în Gaza. Președintele palestinian, Mahmoud Abbas, liderul Fatah, mișcarea rivală a Hamas, s-a întâlnit săptămâna trecută la Washington cu președintele american, Donald Trump, care și-a afișat optimismul cu privire la un acord între Israel și palestinieni, fără a spune însă nimic

concret.

După victoria Hamas la legislativele din 2006, Ismail Haniyeh a preluat șefia unui guvern de uniune și s-a angajat să lucreze la crearea unui stat palestinian „în Cisiordania și în Fâșia Gaza, cu Ierusalim drept capitală”, mergând împotriva discursului oficial al Hamas, care nu recunoaște aceste frontiere. Hamas și Fatah s-au angrenat însă, anul următor, într-un conflict care a condus la divizarea de facto a teritoriilor palestinienilor: Fâșia Gaza, sub controlul Hamas, de o parte, și, de cealaltă, Cisiordania, ocupată de 50 de ani de armata israeliană și condusă de Autoritatea Națională Palestiniană. Diferitele tentative de reconciliere au eșuat.



## Inspecție-surpriză în cazărmile germane. Se caută simboluri naziste

Cazărmile germane au fost, duminică, luate la purcat la ordinul conducerii armatei, care a generat inspecția tuturor cazărnilor după un scandal provocat de descoperirea unor simboluri naziste în două unități militare. „Inspectorul-șef al Bundeswehr a ordonat această inspecție în toate proprietățile armatei, în vederea verificării dacă în acestea se găsesc relicve ale Wehrmacht (armata regimului nazist, n.r.) și, dacă da, pentru înlăturarea lor”, a declarat un purtător de cuvânt al Ministerului Apărării. Decizia intervine în urma unui scandal care a zguduit Bundeswehr și Ministerul Apărării în ultimele două săptămâni, și anume arestarea unui ofițer cantonat la baza franco-germană de la Illkirch, lângă Strasbourg (estul Franței), suspectat că a plănuțit asasinarea unor personalități de stânga sau a unor străini,



dându-se drept refugiat sirian.

Despre acest tânăr de 28 de ani s-a aflat că susținea de mai mulți ani teze ultranaționaliste și xenofobe. O inspecție la cazarma sa din Illkirch a dus la descoperirea unor relicve ale Wehrmacht, expuse de ceva vreme într-o sală comună a bazei și fără ca acest lucru să fi atras atenția cuiva. Ministerul Apărării, care interzice astfel de obiecte, a descoperit apoi un caz similar într-o altă bază militară, de această dată în Germania, la Donaueschingen (sud-vest).

După arestarea ofițerului, ministrul Apărării, Ursula von der Leyen, o apropiată a cancelarului Angela Merkel, le-a cerut generalilor să dovedească toleranță zero față de tendințele de extremă dreapta din rândul subordonaților. „Procesul în curs de clarificare necesită curaj și tenacitate”, a declarat ea duminică pentru „Bild”, „toți trebuie să-l susținem, de la general la tinerii recruți, pentru că este vorba despre reputația Bundeswehr”.

## Telegraf

**Director:** Mona Lisa POPA  
**Redactor-șef:** Alina CRISTEA  
**Redactor-șef adjunct:** Cristian MARIN  
**S.G.R.:** Marian GANEA

**Șefi departamente:**

Tatian IORGA (Politică, Administrație)  
 Adrian LUNGU (Sport)  
 George ȘORODOC (Tehnoredactare)

**Adresa redacției:**

900552, Constanța,  
 Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II  
**Telefon:** 0241.488.340, 0241.488.386,  
 0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828  
**Fax:** 0241.831.708  
**E-mail:** office@telegrafonline.ro  
**Web:** www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricărui material apărut în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

**Agencia de Publicitate**

**Telegraf Advertising:**  
 Constanța, Bd. Mamaia,  
 nr. 296, parter  
**Telefon:** 0241.488.210;  
**Tel/fax:** 0241.672.049, 672.599  
**E-mail:** advertising@telegrafonline.ro  
**Web:** anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**  
 Ilfov, telefon: 0721.291.187